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. Ache a equacao da circunferéncia, no plano, de centro P e raio r dados:
(a) P=(4,6);r=3 (b)) P=(=5-9;r=7 (c) P=(=3,7);r=15.

. Em cada caso, ache a equacao da circunferéncia determinada pelas condicoes dadas
e esboce a circunferéncia.

(a) Centro (2, 3) e passando por (-1, -2).
b) As extremidades de um diametro sao (-3, 2) e (5, -8).

c¢) Centro (4, 5) e tangente ao eixo x.
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(d) Centro (-4, 1) e tangente a reta x = 3.

(e) Centro (-2, 3) e tangente a reta 4y — 3z + 2 = 0.

(f) Centro na reta x + y = 1 e passando por (-2, 1) e (-4, 3).
(

g) Centro na reta y = 3x e tangente a reta x = 2y no ponto (2, 1).

. Determine a equacao da parabola cujo foco F' e cuja reta diretriz r sao dadas em
cada um dos cados seguintes. Esboce a parabola, o foco F' e a reta diretriz r.

a) F=(1,1) e r:y+1=0
b) F=(3,-2) e r:y+3=0
c) F=(-1,-1) e r:y—2=0.

. Determine as coordenadas do foco e a equacao da reta diretriz de cada parabola nos
casos seguintes (esboce a pardabola e indique o foco e a reta diretriz).

a)y=2+z+1
Tr =
d)z=y*—2y+1.

. Determine a equacao da pardbola que tem foco F' = (0,0) e reta diretriz dada por
r:3x+ 4y + 1 = 0. Faca um esboco.



6. Ache a equacao da elipse em cada um dos casos seguintes e esboce as elipses:
a) eixo maior paralelo ao eixo Oz e de comprimento 8;
eixo menor de comprimento 2; centro C' = (2, —1).
b) eixo maior paralelo ao eixo Oy e de comprimento 10;
eixo menor de comprimento 4; centro C' = (0, —3).
c) focos: Fy = (—2,0) e Fy=(4,0); eixo menos de comprimento 8.

. distancia focal 1
d) excentricidade e = _ , — =,
comprimento do eixo maior 4

focos Fy = (—=1,0) e F,=(1,0).

e) eixo maior paralelo ao eixo Oy; eixo menor de comprimento 6;

1
excentricidade e = 3’ centro C' = (—1,1).

7. Em cada caso dado abaixo tem-se a equacao de uma elipse. Determine os semi-eixos
maior e menor, a distancia focal, a excentricidade e as coordenadas do centro e dos
focos e esboce as elipses indicando seus elementos.
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8. Determine a equacao da hipérbole em cada um dos casos seguintes. Esboce as
hipérboles e indique seus elementos.

a) comprimento do eixo real e horizontal 12;
comprimento do eixo transverso (imagindario) 4; centro C' = (—1, 3).
b) comprimento do eixo real e vertical 2;

distancia focal
excentricidade e = ‘18 anca oc‘a = 3; centro C' = (0,4).
comprimento do eixo real
c¢) excentricidade e = 2; focos F1 = (—3,0) e F,=(5,0).

d) comprimento do eixo real 4; focos F} = (0,2) e F,=1(0,9).

9. Em cada um dos casos abaixo ¢ dada a equagao de uma hipérbole. Determine os
semi-eixos, a distancia focal, a excentricidade, as coordenadas do centro e dos focos
e as equagoes das ass[intotas. Esboce as hipérboles e indique seus elementos.
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¢) 5a2 — 4y = 20 d) (95)—(352):1

e) 3r2 —5y* + 62 —12=0 f) 22 —4y? + 8y —20=0



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Resolva as equacoes abaixo, satisfazendo as condicoes dadas sobre suas raizes.

a) 2° — 2% — 142 + 24 = 0, —4 é uma raiz.
b) xt — 523 + 5% + 5z — 6 = 0, —1 e 2 sdo raizes.
) z* 4+ 42 + 132% 4 36z + 36 = 0, —2 é raiz dupla.

d) 25 + 5zt + 623 — 222 — Tz — 3 =0, —1 é raiz tripla.

Determine os valores de a,b € R tais que —4 é raiz dupla de

2+ 8+ 1722 +ax+b=0.

Resolva a equacao 23 — 922 + 11z + 21 = 0 sabendo que suas raizes formam uma

progressao aritmética.

Resolva a equacao 22% — 2122 4+ 422 — 16 = 0 sabendo que suas raizes formam uma

progressao geométrica.

Sendo a, b e ¢ as raizes da equacao 3x® —422+2x+6 = 0, calcule o valor da expressao

a® + b + ¢®. Sugestao: desenvolva (a + b+ c)?.

Sendo a,b e ¢ as raizes da equacao 5z — Tx + 12 = 0, calcule o valor da expressao

1 1 1

ab ' bc ' ac’

Resolva a equacao x® — 42% — 3x + 18 = 0, sabendo que ela possui uma raiz dupla.

Resolva as equagoes:

23— Ta? — 4o +24 =0

2t =823 + 1322+ 122 —10=0
3zt — 4 + 22 + 62 —2=0
2t — 323 — 62 +8xr =0

e)2x + 72?2 — 100 — 24 =0

f) 2t — 923 + 2522 — 172 — 12 =10
g) 4ot — 242 + 552% — 52x + 15 =0

c)

a) 3
b)
d)

Solugoes para o exercicio 17:

(@) S={2 23} (1)S={5-1,24v22-v3} (o) S:{—l,%,lJri,l—i}

3

(d) S={0,1,-2,4}  (¢) S =1{2, —2,4}

13

(9) S = {2 3 ,2414,2—1i} .

(f) S ={3,4,1+v2,1-2}



